PRACA KONTROLNA Z MATEMATYKI NR 19

semestr VII

Temat: 

 Elementy kombinatoryki, zdarzenia losowe
Termin oddania: 
25 października 2014

Zad.1.   Oblicz:
a) 
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Zad.2.   Ile słów (mających sens lub nie) można ułożyć ze wszystkich liter słowa:
a) FUNKCJA

b) MINIMUM

Zad.3.   Liczby 1, 2, 3, ..., 10 ustawiamy w szereg w sposób losowy. Ile jest możliwości ustawień tych liczb:

a) w dowolnej kolejności,

b) tak aby liczby 3 i 4 stały obok siebie,

c) tak, aby liczby 3 i 4 nie stały obok siebie?

Zad.4   Na okręgu umieszczono 10 punktów. Ile można utworzyć różnych:

a) trójkątów,

b) pięciokątów foremnych

o wierzchołkach w tych punktach?

Zad.5.  W miniloterii jest 10 losów: 7 przegrywających i 3 wygrywające. Kupując 3 losy na ile sposobów możemy wylosować:

a) 2 losy wygrywające,

b) co najmniej 1 los wygrywający?

Zad.6.  Ze zbioru {1, 2, 3, 4, 5, 6 } losujemy ze zwracaniem trzy razy po jednej cyfrze i tworzymy z nich liczbę trzycyfrową. Oblicz ile możemy utworzyć w ten sposób:

a) wszystkich liczb trzycyfrowych,

b) liczb nieparzystych,

c) liczb podzielnych przez 9,

d) liczb większych od 300,

e) liczb mniejszych od 300?

Zad.7.   Spośród wierzchołków sześcianu ABCDEFGH losujemy trzy. Opisz zbiór wszystkich wyników doświadczenia. Podaj wyniki sprzyjające zdarzeniom:

A – wierzchołki tworzą trójkąt równoboczny,

B – wierzchołki tworzą trójkąt równoboczny.

Zad.8.  Rzucamy trzykrotnie symetryczną sześcienną kostką do gry. Opisz przestrzeń zdarzeń elementarnych tego doświadczenia. Podaj wyniki sprzyjające zdarzeniom:

A – suma wyrzuconych oczek jest równa 9,

B – iloczyn wyrzuconych oczek jest równy co najwyżej 5.

Zad.9. Niech A oznacza zbiór uczniów uczących się j.angielskiego, N – zbiór uczniów uczących się j.niemieckiego, R –zbiór uczniów uczących się j.rosyjskiego. Za pomocą oznaczeń A,N i R oraz odpowiednich działań opisz zbiór uczniów:

a) uczących się j.angielskiego i j.niemieckiego,

b) uczących się j.niemieckiego i nie uczących się j.rosyjskiego,

c) uczących się j.niemieckiego lub j.rosyjskiego 

d) uczących się wszyskich tych języków

e) uczących się co najmniej jednego z tych języków. 

Zad.10. Ze zbioru {1, 2, 3, ..., 12} losujemy jedną liczbę. Podaj przestrzeń zdarzeń elementarnych tego doświadczenia. Podaj wyniki sprzyjające zdarzeniom: A – wylosowano liczbę pierwszą, B – wylosowano liczbę parzystą, 
C – wylosowano dzielnik liczby 12, D – wylosowano  liczbę z przedziału 
[image: image7.wmf](

9

;

7

. 
Wyznacz: 
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